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令和６年 第６回宮崎市教育委員会定例会会議録

４ 議 案

５ 報 告

１ 日 時 令和６年６月２７日（木） １３：４０～１５：００

２ 場 所 教育委員会室

３ 出席者 【教育長・教育委員】

黒木教育長、松尾代表教育委員、片山教育委員、小林教育委員

（欠席：高峰教育委員）

【事務局】

（企画総務課）河野課長、比江島補佐、野邊補佐、佐藤主幹

甲斐主査、中村主事

（学校教育課）小川課長

（生涯学習課）坂本課長

（文化財課） 町田課長

番 号 件 名 説 明 者

議案第２６号 宮崎市立小中学校通学区域審議会委員の委嘱について 学校教育課長

議案第２７号 宮崎市立図書館管理運営規則の一部改正について 生涯学習課長

議案第２８号 宮崎市立佐土原図書館管理運営規則の一部改正について 生涯学習課長

議案第２９号 宮崎市立図書館協議会委員の任命について 生涯学習課長

議案第３０号 宮崎市立佐土原図書館協議会委員の任命について 生涯学習課長

議案第３１号
宮崎市きよたけ児童文化センター運営協議会委員の委嘱につ

いて
生涯学習課長

議案第３２号 宮崎市文化財審議委員の委嘱について 文化財課長

番 号 件 名 説 明 者

報告第１７号 令和６年第３回宮崎市議会定例会（６月）の報告について 企画総務課長

報告第１８号
第５回生目台東小学校・生目台西小学校統合準備委員会の報告

について
企画総務課長
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黒木教育長 それでは定刻になりましたので、ただいまから、第６回教育委員会定例会を

開会します。本日は高峰教育委員が欠席です。本日の傍聴者はいません。

会次第「２ 会議録署名人の指名」です。本日の会議録の署名人は、私黒

木と、松尾代表教育委員を指名させていただきたいと思いますが、よろしい

でしょうか。

教育委員 異議なし。

黒木教育長 次に、会次第「３ 行事報告等」に入ります。１ページをご覧ください。

（１）教育長報告は、記載のとおりです。このうち、「先進地視察（学びの多

様化学校、小中一貫校）」について、報告します。

本市が進めている学びの多様化学校及び生目台地区で進めている小中一

貫校の取組について、先進地の知見を得るため視察に行きました。

はじめに、郡山北小学校・郡山中学校分教室「ＡＳＵ」への視察について

です。奈良県大和郡山市にある学びの多様化学校です。大和郡山市は、人口

が約８万人で金魚で有名なところです。大和郡山市立の小中学校に通う児童

生徒が入学の対象になります。不登校の子どもがいた場合には、「ＡＳＵ」で

の体験希望を伝えて、施設見学や親子面談を行います。その後、適応指導教

室のような「あゆみルーム」がよいか、「ＡＳＵ」に入室をするか決めます。

起立性調節障害をもつ子どもや朝が難しい子どもが多いため、「ＡＳＵ」は

朝の９時半から１時間目が始まります。昼休みを挟み、１５時には下校しま

す。カリキュラムの時間数は、普通の中学校より約３割減ですが、自分たち

のペースで学べるように配慮されています。今のところ、中学生が６名在籍

しています。

続いて、大阪府にある小中一貫校の視察についてです。１つのエリアに淡

路中学校と淡路小学校、西淡路小学校がありました。その３校について、小

学校２校を１つにし、中学校と連携して一貫教育を行っています。宮崎市で

例えると、生目台東小学校、生目台西小学校、生目台中学校と似ています。

以前は、大阪の郊外では大きな学校でしたが、児童生徒が減少しています。

教室に余裕があるため、小中学校教員の連携や相互の施設設備の活用をして

います。小学６年生が週１回、中学校へ登校するための教室もあります。小

中学校が連携をしたことによって、小学１年生からの英語教育の実施やＩＣ

Ｔ活用のモデル校としての取組が進められています。

続いて、（２）委員報告については、記載のとおりです。

また、（３）教育局長報告のうち、「令和６年第３回宮崎市議会定例会」に

ついては、議事の報告の中で報告をお願いします。（４）各課行事報告につい

ても、記載のとおりです。

以上が行事報告となります。お気づきになった点、感想や質問等ありまし

たら、お願いします。

教育委員 なし。

黒木教育長 ないようでしたら、「４ 議事」に入らせていただきます。資料３ページを
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ご覧ください。本日、議案が７件です。

まず、議案第２６号「宮崎市立小中学校通学区域審議会委員の委嘱につい

て」、事務局から説明をお願いします。

小川学校教育課長 資料４ページをご覧ください。

宮崎市立小中学校通学区域審議会は、学校の新設や統廃合、大規模な住宅

地の開発等により、通学区域の変更を必要とする場合に、委員の皆様の意見

を聞くために設置しています。

本議案は、宮崎市立小中学校通学区域審議会条例第４条により、資料５ペ

ージに掲げる１２名に対し、委員を委嘱することを諮るものです。

任期については、同条例第５条の規定により、令和６年７月１日から令和

７年６月３０日の１年間となります。

黒木教育長 ただいま説明のありました、議案第２６号について、質問はありませんか。

教育委員 なし。

黒木教育長 ないようでしたら、議案第２６号「宮崎市立小中学校通学区域審議会委員

の委嘱について」、ご承認いただけますでしょうか。

教育委員 異議なし。

黒木教育長 ご承認ありがとうございます。

次に、議案第２７号「宮崎市立図書館管理運営規則の一部改正について」

と議案第２８号「宮崎市立佐土原図書館管理運営規則の一部改正について」

は関連しますので、一括して事務局から説明をお願いします。

坂本生涯学習課長 資料６ページをご覧ください。

宮崎市立図書館の業務委託事業者が令和４年度に実施された公募型プロ

ポーザルの際の提案事項である「図書館アプリ」を宮崎市立図書館及び佐土

原図書館の資料貸出カードとして利用できるようにするため、第５条（利用

者カード）、第６条（貸出の手続）について、所要の改正を行うものです。

改正規則の施行期日である令和６年７月１からサービスを開始する予定

です。第４条（貸出）に ついては、今回の改正に併せ、現行に沿った文言へ

修正するものです。

黒木教育長 ただいま説明のありました、議案第２７号、議案第２８号について、質問

はありませんか。

教育委員 なし。

黒木教育長 ないようでしたら、まず、議案第２７号「宮崎市立図書館管理運営規則の

一部改正について」、ご承認いただけますでしょうか。

教育委員 異議なし。

黒木教育長 続いて、議案第２８号「宮崎市立佐土原図書館管理運営規則の一部改正に

ついて」、ご承認いただけますでしょうか。

教育委員 異議なし。

黒木教育長 ご承認ありがとうございます。

次に、議案第２９号「宮崎市立図書館協議会委員の任命について」、事務局
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から説明をお願いします。

坂本生涯学習課長 資料１０ページをご覧ください。

宮崎市立図書館協議会は、幅広い市民の方々や有識者のご意見等を図書館

運営に反映するために設置するものです。

昨年７月１日から任命していた１０名の委員のうち、４名が関係団体の役

員の交代等により変更になったため、図書館法第１５条及び宮崎市福祉文化

公園条例第１１条第２項の規定に基づき、資料１０ページに掲載している後

任の委員を任命するものです。

任期は、残任期間である令和６年７月１日から令和７年６月３０日までの

１年間です。

黒木教育長 ただいま説明のありました、議案第２９号について、質問はありませんか。

教育委員 なし。

黒木教育長 ないようでしたら、議案第２９号「宮崎市立図書館協議会委員の任命につ

いて」、ご承認いただけますでしょうか。

教育委員 異議なし。

黒木教育長 ご承認ありがとうございます。

次に、議案第３０号「宮崎市立佐土原図書館協議会委員の任命について」、

事務局から説明をお願いします。

坂本生涯学習課長 資料１３ページをご覧ください。

宮崎市立佐土原図書館協議会も、先ほどの宮崎市立図書館協議会と同様、

幅広い市民の方々や有識者ご意見を図書館運営に反映するため設置してい

ます。

令和４年７月１日から任命していた８名の委員が、令和６年６月３０日で

任期満了になるため、図書館法第１５条及び宮崎市佐土原総合文化センター

条例第４２項の規定に基づき、その改正をするものです。

委員については、資料１４ページに名簿を記載しています。任期について

は令和６年７月１日から令和８年６月３０日までの２年間です。

黒木教育長 ただいま説明のありました、議案第３０号について、質問はありませんか。

教育委員 なし。

黒木教育長 ないようでしたら、議案第３０号「宮崎市立佐土原図書館協議会委員の任

命について」、ご承認いただけますでしょうか。

教育委員 異議なし。

黒木教育長 ご承認ありがとうございます。

次に、議案第３１号「宮崎市きよたけ児童文化センター運営協議会委員の

委嘱について」、事務局から説明をお願いします。

坂本生涯学習課長 資料１５ページをご覧ください。

宮崎市きよたけ児童文化センター運営委員会は、同センターの運営に関し

必要な事項を審議するために設置された附属機関です。

本年６月３０日をもって８名の委員が任期満了となることから、宮崎市き
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よたけ児童文化センター条例施行規則第３条の規定により、資料１６ページ

に掲載されている１１名の方を委員として委嘱するものです。

任期は、令和６年７月１日から令和８年６月３０日までの２年間です。

黒木教育長 ただいま説明のありました、議案第３１号について、質問はありませんか。

教育委員 なし。

黒木教育長 ないようでしたら、議案第３１号「宮崎市きよたけ児童文化センター運営

協議会委員の委嘱について」、ご承認いただけますでしょうか。

教育委員 異議なし。

黒木教育長 ご承認ありがとうございます。

次に、議案第３２号「宮崎市文化財審議委員の委嘱について」、事務局から

説明をお願いします。

町田文化財課長 資料１７ページをご覧ください。

宮崎市文化財審議会委員の建築分野専門の委員が欠員となっていたこと

から、宮崎市文化財審議会規則に基づき、新たに委員を委嘱しようとするも

のです。

資料１８ページをご覧ください。今回、建築の専門家１名に委員を委嘱し

ます。任期は規則第３条２の規定により、残任期間となっています。豊富な

知識・経験をお持ちであり、人物・識見ともに優れた方です。

黒木教育長 ただいま説明のありました、議案第３２号について、質問はありませんか。

教育委員 なし。

黒木教育長 ないようでしたら、議案第３２号「宮崎市文化財審議委員の委嘱につい

て」、ご承認いただけますでしょうか。

教育委員 異議なし。

黒木教育長 ご承認ありがとうございます。以上で、議案は全て承認されました。

続いて、資料１９ページをご覧ください。本日は、報告が２件です。

まず、報告第１７号「令和６年第３回宮崎市議会定例会（６月）の報告に

ついて」、事務局から説明をお願いします。

河野企画総務課長 資料２１ページをご覧ください。

まず、一般質問についてです。教育委員会に対し、１３名の議員から８２

の質問をいただきました。いただいた質問は、資料２２ページに記載のとお

りです。主なものとして、「学校給食について」、「児童クラブについて」、「不

登校対策について」などの質問がありました。

次に、議案の状況について、資料２１ページをご覧ください。今回、教育

委員会関連議案として、議案第７６号「令和６年度宮崎市一般会計補正予算

（第３号）案」を提出しています。詳細については、前回の教育委員会定例

会で説明しているため省略しますが、原案のとおり可決されています。

最後に、議案の可決にあたり、文教民生委員会委員長報告の中での意見・

要望を報告します。

まず、「小学校高圧受変電設備更新事業」について、「設備の長寿命化を進
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める中、高圧受変電設備が市が定める耐用年数の目安を超えている市内の小

中学校は、現時点で７２校中３３校あり、毎年２校ずつ更新していく予定で

あるようです。当局においては、できるだけ早期に設備の更新工事を進める

とともに、多額の予算が必要となることから、関係部局と協議しながら計画

的に取り組まれたい。」との意見・要望です。

次に、「科学技術館施設環境整備事業」について、「当局の説明によると、

外壁のシーリングの劣化により、本年４月に漏水が発生したことから、緊急

に改修を行うようであります。当局においては、計画的に点検や維持管理を

行うなど施設の長寿命化に努められたい。また、工事に伴う駐車台数の減少

や代替駐車場について周知徹底を行うなど、来館者数に影響することがない

よう検討されたい。」との意見・要望です。

黒木教育長 ただいま説明のありました、報告第１７号について、質問はありませんか。

教育委員 なし。

黒木教育長 ないようでしたら、次に、報告第１８号「第５回生目台東小学校・生目台

西小学校統合準備委員会の報告について」、事務局から説明をお願いします。

河野企画総務課長 資料２３ページをご覧ください。

６月５日に開催された第５回統合準備委員会では、「小中一貫校の通称名

に関するアンケート」について、協議を行いました。

生目台地区では、令和８年４月に小中一貫校がスタートします。小学校と

中学校が連携して義務教育９年間の教育目標を設定し、小中一貫した教育を

行う学校として、「○○小中学校」や「○○学園」などの通称名を付けること

としています。今回、児童生徒や保護者、地域住民の方々に長く親しまれる

学校名となるよう「小中一貫校の通称名に関するアンケート」を実施します。

まず、「１アンケート項目」は、小中一貫校の通称名についてです。「２ア

ンケート」の実施期間は、９月２日から９月３０日までの約１か月間でござ

います。「３回答方法」につきましては、児童・生徒は学校でタブレットにて

回答し、保護者は学校を通じて回答用紙を配付します。地域住民の方は、生

目台地区交流センターに回答用紙と回答箱を設置し、そこで回答していただ

きます。

次に、その他の報告ですが、ＰＴＡと学校から報告がありました。生目台

西小学校ＰＴＡからは、生目台西小学校閉校記念式典を令和７年２月１６日

に計画していることが報告されました。生目台東小学校からは生目台西小学

校との交流学習を５回計画していることが報告されました。また、生目台中

学校からは通学路の検討を進めていることが報告されました。

この統合準備委員会だよりについては、７月５日に発行予定で、保護者や

地域に配布します。

黒木教育長 ただいま説明のありました、報告第１８号について、質問はありませんか。

教育委員 なし。

黒木教育長 ないようでしたら、質疑はここで終了します。

次に、「５ その他」に移ります。資料２５ページをご覧ください。
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まず、（１）「市制１００周年記念宮崎市グローバルチャレンジ支援事業に

ついて」、事務局から説明をお願いします。

河野企画総務課長 資料２７ページをご覧ください。

市制１００周年記念宮崎市グローバルチャレンジ支援事業は、今年度の新

規事業として取り組んでいます。中学生を海外へ派遣させることにより、英

語によるコミュニケーション能力の育成や世界の異なる文化や価値観、考え

方に触れながら、グローバルな視点で自分や地域の課題を考えることを通し

て豊かな国際感覚の醸成を図るということを目的にしています。事業の実施

にあたり、３月にプロポーザルを実施し、委託先が決定しました。派遣先は

シンガポールで、語学研修を行います。

派遣期間については、８月３日から１７日までの１５日間です。現地では、

語学研修のほか、施設見学等も行いたいと考えています。

選考については、応募用紙に書いた作文と面接を行いました。応募者は２

３１名であり、そのうち派遣生徒１０名が決定しました。

今後は、事前研修を２回行い、７月２７日の出発式では、市長にも激励を

いただく予定です。派遣終了後は、事後研修を２回予定しています。今年は、

市制１００周年であるため、記念行事や記念式典、記念イベントにて子ども

達が発表ができる場を設定したいと考えています。

黒木教育長 ただいまの説明に対し、質問はありませんか。

松尾代表教育委員 応募された動機としては、どのような傾向がありましたか。また、２３１

名の公立、私立等の内訳を教えてください。

河野企画総務課長 応募動機は様々ですが、面接をする中では「宮崎を医療都市にしたい」「宇

宙飛行士になりたい」等、大きな夢をもっている生徒もいました。英語力を

重要視し、国際感覚を身につけたいという方が多いと感じました。

申込としては、学校数が多い分、公立校からの申込が多かったです。

黒木教育長 私立や国立からの申込もありました。最先端の英語教育を受けさせたいと

いうニーズを改めて実感しました。

他に質問等はありませんか。

教育委員 なし。

黒木教育長 ないようでしたら、（２）「「国指定史跡パネル展２０２４」について」、事

務局から説明をお願いします。

町田文化財課長 資料２８ページをご覧ください。

宮崎市にある６つの国指定史跡を紹介するパネル展示を７月３日から１

５日まで宮崎市立図書館、７月２３日から８月１２日まで佐土原図書館で行

う予定です。

今年度は田野町の本野原遺跡が国指定２０周年の節目の年で、シンポジウ

ムを開催することを予定しており、この史跡を中心としてパネル展示を行い

ます。

また７月７日と７月２８日は各展示会場で文化財課で作成した国指定史

跡蓮ヶ池横穴群と穆佐城跡のＶＲ動画を見るイベントも予定しています。
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黒木教育長 ただいまの説明に対し、質問はありませんか。

教育委員 なし。

黒木教育長 その他、委員の皆様から情報提供等がありましたら、お願いします。

小林教育委員 先週の金曜日に、学校支援訪問で大宮中学校に行きました。大宮中学校は

昨年度開催された「「未来の教室」教育フォーラム」等でも話題になった自由

進度学習を進めていることもあり、非常に期待をして訪問をしました。教育

情報研修センター所長も一緒に訪問ました。

気になるところが１点ありました。ＩＣＴ等の先進的な取組を宮崎市は進

めていますが、美術の鑑賞の時間に私用されているモニターの画面が老朽化

し、画面の真ん中に縦の黒い線が入っていました。

写真をご覧ください。２ページにまたがっている写真を見せているのかと

思うほど、非常に太い幅の線が入っていました。このようなモニターが２カ

所ありました。

また、大きさは５０インチで、小さいと感じました。平成２０年、２１年

前後に導入されたものは、老朽化しており、画面共有をしながら学習を展開

するには限界があると感じました。

費用がかかることですが、考えていかなければならない時期にきていると

思います。もちろん学校から声も上げている可能性もありますが、非常に大

切なところであるため、報告をしました。

河野企画総務課長 情報提供ありがとうございます。

子ども達の学習環境に関わる部分になるため、状況把握をしっかりと行

い、事務局でも検討します。

黒木教育長 その他、委員の皆様から情報提供等はありませんか。

教育委員 なし。

黒木教育長 他にないようでしたら、「６ 次回教育委員会」について、事務局から説明

をお願いします。

河野企画総務課長 次回の定例教育委員会は、令和６年７月２６日（金）、１３時４０分から教

育委員会室において開催したいと考えています。

黒木教育長 ただいま説明のありました日時で、委員会を開催しますので、よろしくお

願いします。

教育委員 異議なし。

黒木教育長 続いて、「７ 行事予定」について、事務局から説明をお願いします。

河野企画総務課長 ８月２０日までの主な予定を説明します。

７月３日は、「宮崎県市町村教育委員会連合会 令和７年度教育施策に対す

る県への要望書提出」です。

７月９日は、「第２回教科用図書採択地区協議会」です。

７月１１日は、「宮崎市県立高等学校定時制・通信制教育振興会 令和６年

度総会」が中央公民館で開催されます。

同じく、７月１１日から１２日にかけて、「全国都市教育長協議会 第３回
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常任理事会・理事会」及び「中核市教育長会 総会」があります。

７月１８日は、「宮崎県市町村教育委員会連合会 第２回理事会」です。

７月１９日は、「宮崎県市町村教育委員会連合会 総会」です。

７月２２日は、「教科用図書採択研修会」です。

７月２６日は、７月の定例教育委員会を予定しています。

７月２７日は、「市制１００周年記念宮崎市グローバルチャレンジ支援事

業 第２回事前研修会並びに出発式」です。

８月１日から２日にかけて、「九州地区市町村教育委員会連合会 総会」が

佐世保市にて開催されます。

８月の５日から６日にかけて、「高木兼大顕彰事業特別大使派遣」です。東

京へ中学生を派遣します。

８月２０日は、「第７５回全九州中学校長研究大会 宮崎大会」です。

８月２０日は、８月の定例教育委員会を予定しています。

黒木教育長 ただいまの説明に対し、質問はありませんか。

教育委員 なし。

黒木教育長 以上をもちまして、第６回定例会を終了します。


